JA LHE PERGUNTARAM...

...0 que sdo os tropicos e por que sdo chamados tropicos de Cancer e de Ca-
pricérnio?

Os tropicos sdo circulos de igual latitude (paralelos) correspondentes as re-
gibes em que o Sol passa a pino uma vez por ano, no inicio do verdo. Como o plano do
Equador e o plano da 6rbita da Terra (ecliptica) se cruzam em um angulo de 23,5°, os
tropicos estdo situados a 23,5° ao Norte e ao Sul do Equador. A denominagao dos tropi-
cos deveria corresponder a constelagdo onde o Sol se encontra no inicio do verdo, mas
atualmente ele esta em Gémeos (22 de junho, Hemisfério Norte) e em Sagitario (22 de
dezembro, Hemisfério Sul), ao invés de estar em Céancer e Capricérnio. O deslocamento
é devido a precessdo dos equindcios, porque a medida que o eixo da Terra percorre um
cone em torno do eixo da ecliptica, o plano do Equador precessiona e sua intersec¢do
com o plano da orbita da Terra rota, mudando as constelagdes correspondentes aos
equindcios e aos solsticios. Esse movimento tem sentido contrario ao do Sol e periodo de
cerca de 26000 anos. (Silvia Helena Becker Livi, Depto. de Astronomia, UFRGS)
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